
2023年暑假饭店打工调查报告总结 中学
生暑假打工调查报告(实用5篇)

在当下这个社会中，报告的使用成为日常生活的常态，报告
具有成文事后性的特点。掌握报告的写作技巧和方法对于个
人和组织来说都是至关重要的。下面是小编带来的优秀报告
范文，希望大家能够喜欢!

暑假饭店打工调查报告总结篇一

随着物质生活水平的提高，中学生的零钱越来越多，消费水
平也越来越高，学生之间的攀比现象，以及社会上的少年犯
罪现象也由于这些因素随之越来越多。中学生不同于其他的
消费阶层，他们无经济收入，但因为很多中学生都是独生子
女，被家长视为“小皇帝”，因而消费水平比较高。

在初中阶段，初中生作为消费者，经济主要是父母的血汗钱，
而初中的资料费、生活杂费都是一笔很大的开销，初中生如
何合理消费、节省开销是我们所关注的焦点。因此，了解初
中生如何消费，便知他们如何理财。

二、调查报告

研究目标：

1、通过活动，调查初中生学怎样消费，树立正确的消费观念。

2、通过活动，正确认识金钱在现实生活中的地位和作用，理
性地思考我们当今的青少年应树立什么样的金钱观。

研究内容：调查初中生的零花钱的数目、、用途，以及零花
钱使用时的消费理念。



研究方法：主要采取问卷调查的方式进行，问卷设计注意科
学性，遵守题目制定的准则——越简单越好，使题目简明扼
要，层次分明，为确保信度，问卷采用集中填写当场收交的
方法，问卷上不写姓名，问卷结果不会对各位同学产生任何
不利影响，请同学们如实回答。

研究对象：对某中学初二(1)班43名同学进行了调查，收回有
效答卷42份。

三、调查结果

表1.某中学初二(1)班同学消费情况的调查统计42人

调查内容调查结果

a：18，42.9%b：16，38.1%c：3，7.1%d：5，11.9%

2、你每月零花钱的(可多项选择)

a勤工俭学b父母c祖父母和外祖父母d其他亲戚e其他

3、你的零用钱主要用途是(可多项选择)

a买书籍b储存起来c买零食d打游戏e体育运动f买衣服g朋友聚
会h其他

f：12，28.6%g：7，16.7%h：12，28.6%

4、购买一种商品，你首先考虑的因素是

a商品的用途b价格c款式及包d是否符合时尚潮流

a：11，26.2%b：2252.4%c2：4.8%d：10，23.8%



5、你对中学生吃零食、穿名牌的看法是

a不会因价格贵而放弃b在经济条件允许下,可以考虑c没什么
看法d不应该

a：1，2.4%b：28，66.7%c：5，11.9%d：8，19.0%

6、你的消费理念或消费风格来自

a父母，因为他们是过来人b兄弟姐妹，因为他们比父母更了
解我需要什么

c同学或同龄的朋友们，因为他们知道什么不让我落伍d没有
人，我相信自己的眼光

a：10，23.8%b：10，23.8%c：6，14.3%d：16，38.1%

7、你对勤俭节约，艰苦奋斗的看法是

a是中华民族的传统美德,应该大力提倡b无所谓

c现在人们生活水平提高了,没必要d反对

a：34，81.0%b：3，7.1%c：3，7.1%d：2，4.8%

8、如果当月零花钱不够，如何解决?

a.向父母要b.借c.不正当方式d.自己赚

a：22，52.4%b：5，11.9%c：4，9.5%d：11，26.2%

9、如果每月零花钱多了100元，你会如何处置?

a.用于学习b.用于娱乐c.人际交往d.储蓄e.其他



a：6，14.3%b：6，14.3%c：20，47.6%d：9，21.4%

暑假饭店打工调查报告总结篇二

您好！首先非常感谢您牺牲宝贵的时间支持这次调查问卷，
以下共十个问题，九个选择题，在您认同的选项上打钩，最
后是一个建议题，热情欢迎您对此次问卷调查提出宝贵的意
见！

1、您觉得现在就业形势会继续严峻下去吗？

会不会（）不知道（）

2、您认为中学生应该在暑假期间打工吗？

是（）否（）其他（）

3、如果可以，您支持您的孩子在暑假期间打工吗？

支持（）不支持（）其他（）

4、您送您孩子去打工是希望赚钱还是磨练您的孩子？

赚钱（）磨练（）其他（）

5、以下暑假工类型您会给您的孩子选哪样？

轻松但薪水低（）辛苦但薪水高（）孩子做主（）

6、您觉得您的孩子能胜任暑假工的工作吗？

能（）还好（）不能（）

7、您认为暑假工男孩多还是女孩多？



男孩（）女孩（）差不多（）

8、您认为中学生暑假打工利大于弊还是弊大于利？

前者（）后者（）

9、您亲朋好友的小孩有暑假打工的吗？

有（）没有（）不清楚（）

10、您对本次调查问卷有什么建议呢？

建议：

非常感谢您对于本次调查的支持，希望不会耽误您宝贵的时
间！

打工的途径或者形式多种多样，只要是对社会有益，对自己
积累人生经历有益，还能够有少量收入，就可以毫不犹豫的
参与其中。当今大人普遍同意孩子应该在适当时间提早涉足
社会生活，磨练自己以免日后走出社会能够适应社会，不得
不说，作为一名高二学生的我，在电视节目中就已经了解到
社会是有多么的残酷、多么的现实，当然这只是一种磨练的
过程。我们应该有这样的胸襟：不以成败论英雄，不一定非
要用成功来作为自己的目标和要求。人生需要设计，但是这
种设计不是凭空出来的，是需要成本的.，失败就是一种成本，
有了成本的投入，就预示着的人生的收获即将开始，不经风
雨，怎么见彩虹，没有人能轻轻松松成功！

面对日益严峻的就业形势和日新月异的社会，我觉得中学生
应该提早转变观念，不要简单地把暑期打工作为挣钱或者是
积累社会经验的手段，更重要的是借机培养自己以后的创业
和社会实践能力。通过参加一些实践性活动巩固所学的理论，
增长一些书本上学不到的知识和技能。因为知识要转化成真



正的能力要依靠实践的经验和锻炼。庆幸的是我们还是在校
学生，我们只有真正的把本领学好，才能在未来真正进入社
会时不至于这样不知所措。

暑假饭店打工调查报告总结篇三

调查地点：华北水利水电大学

调查方式：网上问卷调查

一、引言：

大学生活已经匆匆过去两年了，在这两年的大学生活中，除
了学习之外，我们更多关心的问题就是毕业以后的就业，众
所周知要想找到一份理想的好工作就必须具备优秀的的专业
技能和一定的社会阅历和社会经验，因为在现实生活中，一
个拥有丰富的社会阅历的人才更容易得到企业和老板们的青
睐。因此，许多大学生就会利用空余时间或者是在假期打工，
当然这不仅仅是大学生在外面打工的全部原因，还有许多原
因，为了弄清楚大学生假期打工的具体原因，我近期设计了
一个网上问卷调查对华北水利水电大学的学生做了一个简单
的抽样调查，通过网上反馈出来的数据对大学生假期打工原
因进行了分析与总结，下面是一些具体的事项。

二、数据分析：

1、通过调查显示男女答卷比例大约2:1，因此做假期工的学
生男生偏多一些。而且更多的是一些大一和大二的学
生。“在回答你假期都做点什么时？”有将近一半的人选择
了在家睡觉，玩电脑看电视。32%的人选择去打工，10%的人
选择去旅行。通过这个数据显示我们的学生更多的是待在家
里享受着假期的快乐，而缺少自己赚钱的能力。“在回答你
觉得大学生有必要假期去打工吗？和是否有过打工的经
历？”有超过一半的人认为随意，根据个人情况而定。但是



没有人认为不必要，且有70%的人有过打工的经历。由此看来
当代大学都渴望得到社会的锻炼。

2、在回答“如果你有空余时间你回去兼职吗？”“你有假期
打工的计划或者曾经打工的经验吗？”“你曾经做过暑假工
或寒假工吗？”“家人是否支持你用课余时间打工？”这四
个问题时，针对问题一有89.36%的大学生选择了会，针对问
题二有74.47%的大学生选择了有在假期打工的计划或者曾经
打工的经验，针对问题三父母对大学生在空余时间打工
有55.32%完全赞同，40.43%保持中立，针对问题四有53.19%
的大学生选择了做过，很少，有23.4%的大学生选择了做过，
经常，这占大部分比率。这四个问题显示出了一个很好的现
象，由此可以知道大学生大部分都有出去兼职的想法或意识，
同时大部分大学生已经在外实践过了,说明大学生有强烈的独
立自主的意识，能够有自力更生的能力，渐渐脱离父母的庇
护，父母对孩子也自持孩子多一些社会经验，大部分大学生
学会了自我独立，自我生活，为以后在社会上立足奠定了基
础。

3、在回答“你想要打工的原因是什么？”这个问题时，
有81.33%的大学生选择了锻炼自己的生活和工作能力，增加
社会经验，阅历，锻炼能力，有64%的大学生选择了为家里减
轻负担以及为了今后找工作让自己的简历更加丰富，
有50.67%的大学生选择了假期闲着不如找点事干，有58.67%
的大学生选择了不想花父母的钱，有17.33%的大学生选择了
随波逐流，即大家都打工，我也去，这个现象说明大部分的
大学生在空余时间打工是为了锻炼自己的能力，增加和积累
自己的社会以及人生经验，而选择其他原因的例如为了赚些
外快或者想自食其力的大学生来说，或许在他们的意识中认
为打工的目的只是单纯的想赚些外快或者想自食其力，但是
在实际的工作后，他们的主观目的达到的同时也会适当的增
加一些社会实践经验，只是他们自我总结的能力可能没有那
些以专门想要锻炼自己的能力，增加阅历的大学生强。



在回答“你的工作信息是如何得到的？”这个问题时，针对
这个问题一有54.67%的大学生选择通过朋友或者同学介绍，
有18.67%的大学生选择通过招聘广告，有13.33%的大学生选
择通过中介了解，13.33%的大学生选择其他，这个现象反映
出大学生打工的途径，其中还是大多数的大学生认为通过同
学或者朋友会给自身带来安全感而且也是比较靠谱的，当然，
在某些大学生的心中，也不乏有勇气的人敢于去尝试新鲜的
事物通过中介找工作或者招聘广告，这也是很多大学生选择
找工作的途径，因为在学生这个年龄段的社会人脉还不是足
够大，所以更多的选择广告上的途径来找工作。

4、在回答“你会选择什么类型工作时，以及月薪的多少
时？”有62.67%的大学生选择了和自己专业相关的工作，
有10.67%的大学生选择了服务员类型的工作，有4%的大学生
选择了促销员，说明了大学生在选择打工的问题时，大多数
的大学生会将该工作能够培养自己的工作能力作为求职过程
中最关心的问题更愿意选择与自己专业相关的工作，同时也
有53.33%大学生选择了工作薪酬在元以上，这也间接的说明
了大学生在假期打工的原因主要是为了增加自己的能力和收
入，积累自己的社会以及人生经验。在回答问题“打工最大
的问题是什么,是否签订雇员合同时？”46.67%的学生选择权
益保护，但是却有40%的学生在打工是却有不注重签订雇员合
同。因此在回答“你打工时上当受骗过吗？”有36%的学生偶
尔上当受骗。而且遇到受骗的情况30.67%的学生选择算了吧
就当是买个教训。这样学生的权益就得不到保护。

三、总结：

经过这次的网上问卷调查以及自己对大学生假期打工原因的
了解，我认为大部分的大学生在空余时间或者假期打工是为
了锻炼自己的能力，增加和积累自己的社会以及人生经验，
这个原因占绝大部分，经验和阅历是张王牌，对以后大学生
找工作有很大的帮助，还有一些大学生是为了减轻爸妈的负
担，这是大学生假期打工的主要原因，当然还有一些次要的



原因如想要自己能够自食其力，想要打发时间，或者是某些
大学生没有自主意识，随波逐流，看到别的大学生打工，自
己就跟着去。但是不管因为什么原因打工，作为学生首先安
全是第一位，其次要学会保护我们的合法权益和自身利益。
在平时我们要多关注时事和政治，要懂法守法，这样在必要
的时候就可以用法律作为我们的武器来维护自身的利益。

1.暑假打工的调查报告

2.大学生打工调查报告

3.关于大学生暑假打工危险度和难度的社会实践调查报告

4.关于大学生暑假企业实习的调查报告

5.大学生暑假社会实践调查报告格式

6.关于最新大学生暑假社会实践调查报告

7.暑假大学生社会实践调查报告书

8.大学生暑假生活调查报告

9.大学生暑假社会实践与调查报告

10.暑假书店调查报告

暑假饭店打工调查报告总结篇四

针对大批在校大学生都有过兼职经历的`事实，我们利用五一
长假开展了一次题为“大学生兼职状况”的社会调查。调查
采用问卷形式，共发放问卷100份，其中一年级20份，二年
级30份，三年级50份，收回100份，有效回收率100%，总体来
说，被调查男女生人数基本相等。本次调查主要涉及大学生



兼职的类型、目的、期间遇到的问题及解决办法、收入情况
等内容。调查发现：

看待兼职的态度

1、有无必要兼职

从性别来看，分别有46.9%的男生，52.9%的女生认为大学生
兼职非常有必要，而认为大学生没必要兼职的均占0%，其余
的则认为可有可无。

从年级来看，一年级，二年级，三年级分别有30.9%，35.2%，
60.8%的同学认为大学生兼职非常有必要，其余同学均认为可
有可无。

2、是否从事过兼职

从性别来看，分别有14.3%的男生，11.8%的女生经常兼
职，75.5%的男生，78.4%的女生偶尔兼职，10.2%的男
生，9.8%的女生从未兼职。与此同时，各年级差异性不大，
即绝大多数同学偶尔兼职，少数同学经常兼职或从未兼职。
具体如下：

总的来看，由于社会对女性就业的歧视，女生认为非常有必
要兼职的比例明显高于男生;随着年级的增长，同学们意识到
就业形势愈来愈紧迫，认为非常有必要兼职的同学比例显著
增长。

寻找兼职的途径

从性别来看，分别有69.4%的男生，45.2%的女生自己寻找兼
职，38.8%的男生，25.5%的女生通过熟人寻找兼职，22.9%的
男生，27.5%的女生通过中介机构寻找兼职，还有部分同学通
过广告寻找兼职。与此同时，各年级差异性不大，基本与总



体情况相符。

调查还发现，80%以上的同学认为学校非常有必要成立专门的
兼职指导机构，以丰富同学们的课余生活并确保兼职的安全。

从事兼职的类型及范围

从性别来看，分别有80.8%的男生，40.7%的女生做过家教，
分别有16.3%的男生，78.4%的女生做过促销，分别有13.2%的
男生，29.4%的女生发过传单，同时，还有少数同学从事过礼
仪、家政、餐饮等兼职工作。

从年级来看，一年级，二年级，三年级分别
有65%，75.5%，98%的同学做过家教，分别有5%，7.5%，26%
的同学做过促销，分别有20%，30%，16%的同学发过传单。

总的来看，同学们兼职的种类比较单一，而且性别差异较大。
经分析，原因有二：一方面，时间有限，同学们只能选择耗
时少，收入较高的工作;另一方面，社会经验较少，工作能力
有限，诸多用人单位不予考虑。

从事兼职与学习之间的关系

不论从性别还是从年级来看，均有90%以上的同学认为兼职对
学习的影响因人而异，只要注意调整，能够二者兼顾，还有
小部分同学说不清楚二者是否会相互影响。

从事兼职的目的及收获

从性别来看，分别有45.2%的男生，37.3%的女生认为兼职可
以赚到一笔完全属于自己的钱，颇有成就感;分别有43.6%的
男生，60.8%的女生认为兼职可以积累社会经验，为今后的工
作奠定基础;分别有11.2%的男生，1.9%的女生认为兼职可以
拓宽交际面。



总而言之，绝大部分同学从事兼职的目的比较明确，认为兼
职的收获主要是赚钱和积累社会经验，少数同学认为可以广
交朋友，拓宽交际面。

兼职过程中遇到的困难及应对方式

不论从性别还是从年级来看，超过70%的同学偶尔遇到过困难，
20%左右的同学多次遇到过困难，只有极少数同学从未遇到过
困难。

所遇到的困难当中，基本不包括性别歧视，而有部分同学认
为引起兼职困难的原因是自身能力不佳，也有不少同学认为
是由于用人单位过于刁钻。

遇到困难时，80%左右的同学积极想方设法解决，10%左右的
同学忍气吞声，自认倒霉;还有极少数同学不知所措。

暑假饭店打工调查报告总结篇五

学期结束了，中学生的暑假开始了，在我们的想象中，暑假
应该是快乐和幸福的。而实际上学生们的暑假到底过得怎么
样呢?为此，我们展开了一次社会调查。

问卷调查结果分析

大部分的同学都想过一个轻松、快乐、自由的暑假。

专家的意见

学生的暑假生活应该怎么过比较科学?专家认为：孩子们的暑
假应该以玩为主，要过得快活，但也不能天天在那儿玩。现
在的孩子根本没有自由，整天在家写作业，玩也只能玩电脑、
看电视。高楼大厦就像一个“孤寂阵”，把孩子关在里面。
暑假里，不少地方举行“夏令营”一类的活动，但是有一些



父母怕孩子出去受伤，就不让孩子去，其实这是不对的。因
为学校给学生们放暑假，就是让学生们休息休息，轻松轻松，
同时也应该让现在的孩子接受一点挫折教育，所以，应该让
孩子去参加夏令营之类的活动，去体验大自然，让心灵得到
放飞。日本的大人一到了暑期，就会把自己的孩子送到一个
荒岛上去，为的是让他们学会自立，不像小皇帝小公主似的
娇生惯养。家长们太宠孩子，以为是对孩子好，其实不然，
这样反而会给他们带来伤害。

中学生在结束了一个学期的书本知识的学习后，他们渴望自
己支配暑假时间，用自己的方式去接受来自社会各个方面，
书本知识以外的各种知识。老师和家长可以适当放手让他们
去尝试。我相信在老师、家长、学生的共同努力、配合下，
我们的中学生一定会渡过一个非常有意义的暑假..........


